

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

习近平同志《论教育》出版发行

新华社北京9月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论教育》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于教育的重要文稿47篇，其中部分文稿是首次公开发表。

全国教育系统585个单位、1790人受表彰

新华社北京9月8日电 庆祝第40个教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰活动8日在京举行。全国585个单位、1790人受到表彰。

在中华人民共和国成立75周年和第40个教师节到来之际，为大力弘扬教育家精神，营造全社会尊师重教浓厚氛围，激励全国广大教师和教育工作者落实立德树人根本任务，积极投身教育强国建设，人力资源社会保障部、教育部决定授予中央财经大学金融学院等585个单

位“全国教育系统先进集体”称号；授予刁荣春等716名同志“全国模范教师”称号；授予于渊等895名同志“全国优秀教师”称号；授予王彦平等80名同志“全国教育系统先进工作者”称号；授予王军等99名同志“全国优秀教育工作者”称号。

教师节设立以来，广大教师牢记为党育人、为国育才使命，扎根三尺讲台，潜心教书育人，始终同党和人民站在一起，以赤诚之心、奉献之心、仁爱之心投身教育事业。教师队伍中涌现出一大批优秀教师典型，用实际行动支撑起了世界上规模最大的教育体系，凝练铸就了教育家精神的时代底色与崇高品质，是党和人民可以信赖与依靠的大国良师。

与会同志表示，广大教师和教育工作者要充分思考和认识教育所处的历史方位、所面临的复杂内外环境、所肩负的崭新使命，切实增强服务教育强国建设的政治自觉和历史主动，努力培育一流人才、创造一流成果、作出一流贡献，做到有所作为、大有作为，奋力书写好教育强国建设的“强师”答卷。

时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化。我国已建成世界上规模最大的教育体系，教育现代化发展总体水平跨入世界中上国家行列。习近平同志围绕教育发表的一系列重要论述，科学回答了“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的根本

我国制造业领域 外资准入限制措施“清零”

国家发展改革委8日发布消息，经党中央、国务院同意，国家发展改革委、商务部于9月8日全文发布《外商投资准入特别管理措施（负面清单）（2024年版）》，自2024年11月1日起施行。

2024年版全国外资准入负面清单限制措施由31条减至29条，制造业领域外资准入限制措施实现“清零”。《外商投资准入特别管理措施（负面清单）（2021年版）》同时废止。

国家发展改革委有关负责人介绍，发布实施2024年版全国外资准入负面清单，是建设更高水平开放型经济新体制的重要举措，也展示了我国坚定不移推动投资自由化便利化的决心和推动全球开放合作的担当。

国家发展改革委将会同商务部等部门、各地区，深入实施准入前国民待遇加负面清单管理制度，落实好2024年版全国外资准入负面清单，确保新开放措施及时落地。 据新华社

我国在医疗领域开展扩大开放试点工作

新华社北京9月8日电 记者8日从商务部获悉，商务部、国家卫生健康委、国家药监局近日印发通知，明确在医疗领域开展扩大开放试点工作。

在生物技术领域，自通知印发之日起，在中国（北京）自由贸易试验区、中国（上海）自由贸易试验区、中国（广东）自由贸易试验区和海南自由贸易港允许外商投资企业从事人体干细胞、基因诊断与治疗技术开发和技术应用，以用于产品注册

上市和生产。所有经过注册上市和批准生产的产品，可在全国范围使用。拟进行试点的外商投资企业应遵守我国相关法律、行政法规等规定，符合人类遗传资源管理、药品临床试验（含国际多中心临床试验）、药品注册上市、药品生产、伦理审查等规定要求，并履行相关管理程序。

在独资医院领域，拟允许在北京、天津、上海、南京、苏州、福州、广州、深圳和海南全岛设立外商独资医院（中医类除外，不含并购公立

医院）。设立外商独资医院的具体条件、要求和程序等将另行通知。

通知要求，试点地区商务、卫生健康、人类遗传资源、药品监督管理主管部门要按照职责分工，加大政策宣传力度，主动对接有意愿的外商投资企业并加强服务；同时，要加强部门间会商，并在各自职责范围内依法对试点企业实施监督管理，及时识别、有效防范风险，扎实推进生物技术和独资医院领域扩大开放试点工作，确保试点工作取得实效。

周一见

试点设立外商独资医院，值得期待

允许设立外商独资医院，利用外资同时，可以让更多的医疗服务理念和技术进入中国，服务中国市场，也便于我国医院与国际先进医院开展交流合作

有很多优质的医疗资源。如何扩大医疗领域开放、深化国际合作，让国际上优质的医疗服务“为我所用”，坊间一直充满期待。

党的二十届三中全会提出，开放是中国式现代化的鲜明标识……要稳步扩大制度型开放，深化外贸体制改革，深化外商投资和对外投资管理体制改革。8月2日，国务院新闻办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上，商务部有关人士曾提到，以负面清单方式推动服务贸易和投资的谈判，并且推动在电信、医疗、旅游等重点领域进一步扩大开放。现在，三部门印发通知，拟允

许部分城市设立外商独资医院，无疑迈开了医疗领域扩大开放一大步，是社会经济发展的需要和务实之举，彰显了我们扩大开放的信心与勇气。

允许设立外商独资医院，利用外资同时，可以让更多的医疗服务理念和技术进入中国，服务中国市场，也便于我国医院与国际先进医院开展交流合作。允许设立外商独资医院，让外资医院参与市场竞争，倒逼公立和民营医院提升医疗服务和技术，更好地服务患者，从而推动医疗卫生领域高质量发展。此外，也有利于我国医疗领域的自身改革。设立外商独资医

院，具有开创性意义，同时可能遇到一些从未遇到的问题。正因为此，目前只是在部分城市试点，这种“小步慢进”模式有利于探索经验，完善管理模式，未来不排除会在更多地方推广。

值得一提的是，通知还明确，在中国（北京）自由贸易试验区等四个区域，允许外商投资企业从事人体干细胞、基因诊断与治疗技术开发和技术应用，所有经过注册上市和批准生产的产品，可在全国范围使用。这些医疗产品和资源，与设立外商独资医院一样，可以更好地服务中国市场。

期待医疗领域扩大开放试点工作，完善细节、早日落地，推动我国医疗市场良性和健康发展。

现代快报/现代+评论员 曹玉兵

互动体

有困难找家长？ 这股歪风要遏制

读了现代快报9月6日社评《家长捐空调事件暴露出的真问题》后，我觉得应该以家长捐空调事件为突破口，举一反三，好好查一查这方面类似的问题。

学校开运动会，要求家长捐赠比赛用的运动器材；学校组织春游秋游，要求家长捐赠活动费用；甚至个别老师遇到了困难，也会变相让家长捐助。当然，有些学校要求家长捐赠时，不会直接向家长提出来，而是通过家委会、学生家长中的积极分子提出来，学校则躲在幕后，真要发生了问题，校方一句“家委会发起的”“家长自发的”，把责任推得一干二净。

问题在于，在这方面没有明确的政策界限，当然也就没有明确的倡导和禁止标准，这必然会让一些头脑活络者钻空子。学校要求家长捐赠空调，就连使用的电费也要家长承担，你说他违规，有法规依据吗？因此，要遏制这种不正之风泛滥，必须从制订明确的法规入手。如果只是一件处理一件，那是很难有持久效应的。

南京读者 吴文元

热议

景区清理祈福牌，可以做得更人性化些

9月6日，河南省洛阳市老君山景区，有网友发视频称，游客挂在景区石栏杆上的祈福牌被工作人员一拆掉，装进袋子里收走了，引发网友抱怨和吐槽。

在视频中，一名男子用小刀依次割断石栏杆上挂着的祈福牌，放进一个大袋中。

在一些地方挂祈福牌，是一些游客相信，这些祈福牌会帮助自己实现愿望，得到更多幸福。对于不少景区来说，都会有这样一些地方，成为游客祈福的集中之所。

游客挂祈福牌，对于景区来说，未必是坏事。游客乐意挂祈福牌，

很可能再次到来，有利于提高景区的吸引力。或许也是因为这样的原因，老君山景区允许游客在石栏杆铁索上挂祈福牌。

既如此，景区何以要清除祈福牌呢？实是不得已而为之。据景区工作人员介绍，景区每年接待数百万游客，有相当数量的游客悬挂祈福牌。然而，石栏杆的承重是有限的，达到一定的承载力后，就极易发生安全事故，所以要定期清理挂在石栏杆铁索上的祈福牌。如此看来，景区从安全着眼，清理石栏杆上的祈福牌并非不可以理解。

有网友就从另一个角度评论：不

清理，以后的游客都没地方绑祈福牌了！虽然如此，吐槽之声依旧很多：许愿的人挂了祈福牌，如果下次再去，找不到了该多伤心；有网友甚至吐槽，自己许下的结婚心愿一直没实现，原来是有人把他的姻缘牌给拆了。

许下的结婚心愿没实现，怪景区把姻缘牌拆了，这就有些无稽之谈了。从科学的角度来说，祈福牌至多也就是心理安慰而已，果真认为其影响到姻缘，只能说是愚昧。虽然如此，但希望自己挂的祈福牌能一直存在，却也应该得到理解。祈福是一种对幸福生活的向往，无论能否实现，留下一些对美好的想

念也是可以理解的。

安全不容忽视，朴素的念想也需尊重。对此，景区表示，将进一步完善相关工作，比如设立“祈福牌会定期清理”的醒目提醒牌，这样就能做好游客的心理建设，减少清理工作的阻力。如此举措，体现了景区对游客愿望的更大善意，值得褒奖。

除此之外，亦可以重新梳理景区历史文化、传说，引导游客在不影响安全、更牢固的地方悬挂祈福牌。如此，既可以满足一些游客的寄托又不会对景区安全带来隐患，还可以减轻景区工作压力，可以尝试。

山西 关育兵

版权
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

① 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；② 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；③ 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师（025-84728578）；版权合作：快报总编办（025-84783580）。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师